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Ｎｏ．１ Ｎｏ．２ Ｎｏ．３ Ｎｏ．４ Ｎｏ．５
♠ ３ ♠ AKQ９６２ ♠ QJ８６２ ♠ Q９６４ ♠ A10５２
♥ ８５４ ♥ ８６４３ ♥ ９４ ♥ A10９７６５ ♥ ４
♦ K８ ♦ ２ ♦ ９２ ♦ ６４ ♦ J９４
♣ KQJ９６５２ ♣ ８４ ♣ AKQ４ ♣ A ♣ QJ９５２

♠ AQ10８７６ ♠ K９ ♠ J10５３ ♠ ４ ♠ A４ ♠ 10７３ ♠ KJ３２ ♠ A10８７ ♠ QJ８３ ♠ ６４
♥ A７ N ♥ Q10９２ ♥ Q N ♥ KJ９５２ ♥ KQ10３ N ♥ AJ８７２ ♥ J４ N ♥ Q ♥ Q８３ N ♥ AK10６５
♦ A W X E ♦ QJ７５３２ ♦ AQJ９８３ W │ E ♦ ５４ ♦ J８６５ W ─ E ♦ Q７４３ ♦ AK９８５ W ┼ E ♦ QJ７３２ ♦ K８ W ｜ E ♦ ＡQ10５３
♣ A８４３ S ♣ ７ ♣ ９２ S ♣ A７６５３ ♣ ９８６ S ♣ ５ ♣ J９ S ♣ K10３ ♣ K10６３ S ♣ ４

♠ J５４２ ♠ ８７ ♠ K９５ ♠ ５ ♠ K９７
♥ KJ６３ ♥ A10７ ♥ ６５ ♥ K８３２ ♥ J９７２
♦ 10９６４ ♦ K10７６ ♦ AK10 ♦ 10 ♦ ７６２
♣ 10 ♣ KQJ10 ♣ J10７３２ ♣ Q８７６５４２ ♣ A８７

Ｎｏ．６ Ｎｏ．７ Ｎｏ．８ Ｎｏ．９ Ｎｏ．10
♠ QJ６ ♠ A６ ♠ ７２ ♠ J10２ ♠ ７６４２
♥ J７５ ♥ ９７ ♥ ９７５２ ♥ A ♥ KQ７３
♦ AJ９８２ ♦ AJ10３ ♦ J10８ ♦ KQ10７６２ ♦ K６
♣ AQ ♣ A９８６２ ♣ Q９４２ ♣ ８６５ ♣ Ｑ９５

♠ ３ ♠ ９２ ♠ K７５ ♠ Q９８４２ ♠ K３ ♠ QJ10９６ ♠ ９ ♠ AK５３ ♠ 10５ ♠ AKQ８３
♥ 10９８２ N ♥ AKQ ♥ QJ８３２ N ♥ K10４ ♥ KQ10４ N ♥ AJ８３ ♥ 10９８５２ N ♥ KQ６ ♥ ９５ N ♥ ８４
♦ ５４３ W ─ E ♦ K10７ ♦ ９８ W ┼ E ♦ ７５２ ♦ AK７５３ W X E ♦ ９２ ♦ AJ９８４３ W ─ E ♦ ５ ♦ QJ８４２ W ┼ E ♦ 10７３
♣ J７５３２ S ♣ K10９６４ ♣ 10５３ S ♣ K７ ♣ 10３ S ♣ J５ ♣ ７ S ♣ KQJ９２ ♣ 10８６３ S ♣ KJ４

♠ AK10８７５４ ♠ J10３ ♠ A８５４ ♠ Q８７６４ ♠ J９
♥ ６４３ ♥ A６５ ♥ ６ ♥ J７４３ ♥ AJ10６２
♦ Q６ ♦ KQ６４ ♦ Q６４ ♦ ― ♦ A９５
♣ ８ ♣ QJ４ ♣ AK８７６ ♣ A10４３ ♣ A７２

Ｎｏ．11 Ｎｏ．12 Ｎｏ．13 Ｎｏ．14 Ｎｏ．15
♠ AK９５ ♠ ９２ ♠ ８７６２ ♠ ― ♠ Q10６
♥ ― ♥ A９７４ ♥ AQJ５４ ♥ ９８７５２ ♥ ８７５
♦ K10９５ ♦ AKJ４ ♦ ９３ ♦ AKQJ５ ♦ ６３
♣ AKQ９３ ♣ AJ10 ♣ ５３ ♣ K10７ ♣ AKJ10７

♠ J３ ♠ 10７６ ♠ J７５３ ♠ ４ ♠ AQ ♠ KJ５４ ♠ AKJ９５４ ♠ 10６３２ ♠ ４ ♠ K７５
♥ AK８７６ N ♥ Q４３ ♥ J10５ N ♥ KQ８３２ ♥ ９ N ♥ K10 ♥ KJ４ N ♥ Q10３ ♥ ６４ N ♥ AQJ
♦ AQ８４ W X E ♦ J６３ ♦ ８７３ W │ E ♦ Q６５２ ♦ KQ７５４２ W ┼ E ♦ 10６ ♦ ８４ W Ｘ E ♦ 10 ♦ AKJ10 W │ E ♦ ８７５
♣ Ｊ２ S ♣ 10７６４ ♣ ９７４ S ♣ KQ６ ♣ AK10９ S ♣ QJ８７６ ♣ ８２ S ♣ AQJ８５ ９４２ S ♣ ９６５４

♠ Q８４２ ♠ AKQ10８６ ♠ 10９３ ♠ Q８７ ♣ Q３２ ♠ AJ９８３２
♥ J10９５２ ♥ ６ ♥ ８７６３２ ♥ A６ ♥ K１０９３２
♦ ７２ ♦ 10９ ♦ AJ８ ♦ ９７６３２ ♦ Q
♣ ８５ ♣ ８５３２ ♣ ４２ ♣ ９４３ ♣ ８
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☆ ビッド・プレ－に関するコメント （色々と独断や間違いがあると思いますので参考程度に留めて下さい）

Ｎｏ．１
♠ ３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎの３♣のＰｒｅｅｍｐｔｉｖｅ ＯＰに対して、Ｗはダブルを掛け、Ｅの３♦のあと、Ｗは３♠をビッドし、
♥ ８５４ 3♣　　P　 　P　　　Ｘ Ｅは♠が２枚ながらＫ９であり、８ｈｃｐあるので４♠にレイズする。
♦ K８ P　　3♦　　 P　　　3♠ ４♠/Ｗ　　ＯＬ： ♣Ｋ　　Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドの♣Ａで勝つ。Ｄｅｃｌａｒｅｒで考えると、ウイナ－は♠６
♣ KQJ９６５２ P　　4♠　　ｅｎｄ ♥１♦１♣１の９個で４メイクには１個不足だが、♣をダミ－でラフすれば１個増えるので４メイクは

♠ AQ10８７６ ♠ K９ 確実と考えられる。但し、注意すべき点がある。ビッドからＮの♣は７枚の可能性が高く、Ｓの♣は
♥ A７ N ♥ Q10９２ １枚と推定される。２トリック目に♣を出してダミ－の♠９でラフして、Ｓに♠Ｊでオーバ－ラフされて、♠を逆狩りされると１ダウンに
♦ A W X E ♦ QJ７５３２ なる。解決策はあるか？安全プレ－がある！♣の２巡目を♠Ｋでラフし、♦Ａでハンドに戻り、♣を出してダミ－の♣９でラフする
♣ A８４３ S ♣ ７ プレ－である。これはＳの♣Ｊでオーバ－ラフされても４♠は安泰である（♠６♥1♦1♣1♣ラフの計１０個）。♠Ｋでラフの後、直ぐ♠を

♠ J５４２ 集めるのは♠Ｊを確実に捕まえることが出来ないと４メイク出来ない。
♥ KJ６３ メイクがほぼ確実なハンドのプレ－では最悪のケ－スを念頭にプレ－を組み立てる。
♦ 10９６４
♣ 10

Ｎｏ．２
♠ AKQ９６２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ＳのハンドでNの２♠にパスするか２ＮＴをビッドするかはドチラが良いとは言えない。好みの問題？
♥ ８６４３ 　 P　　 1♦　　 P ＮはＳの２ＮＴに対してはパスすることは難しく、３♠か３ＮＴをビッドすることになる。ウイナ－は♠
♦ ２ 1♠　　P　　1NT　　P だけなので３♠が普通。３ＮＴは♠が６（５）個勝てるとしてのギャンブルの意味合い高い。
♣ ８４ 2♠　　P　　2NT　　P Ｎの３♠に対してはＳは強気に４♠をビッドするペア－るある（Ｎに♠６枚と１１ｈｃｐ位を期待して）。

♠ J10５３ ♠ ４ 3♠　　P　P（4♠) ｅｎｄ ３♠/Ｎ　　　ＯＬ：　♦５→♦Ｋ→♦Ａ→♦２　　　♦ＱのリターンをＤｅｃｌａｒｅｒはハンドでラフ、♠Ａ♠Ｋと
♥ Q N ♥ KJ９５２ 　（3NT） 勝つとＥがショウアウトし、♠４－１の分かれ判明。ハンドから♣８を出し♣Ａを追い出しに行く。Ｅは
♦ AQJ９８３ W │ E ♦ ５４ ２巡目に勝ち、♥５を出す。Ｄｅｃｌａｒｅｒはダミ－の♥Ａで勝ち、♣Ｑを引きＷがラフすればオ－バ－
♣ ９２ S ♣ A７６５３ ラフして♠を出してＷに負に行き、Ｗが♦を出して来るのでこれをラフし、♥を出してＥに負ける。

♠ ８７ この段階でＥの残りが♥３枚か♥２枚と♣１枚かになっているので１ダウンか２ダウンになる。但し、このプレ－中、Ｅが♣の最初に
♥ A10７ ♣Ａを勝つと３メイクの可能性が生じる。　尚、♦５のＯＬにダミ－から♦１０を引いたらどうなるか？・・・・・
♦ K10７６ ３ＮＴ/Ｓ　　ＯＬ：　♦Ｑ　　Ｄｅｃｌａｒｅｒは３メイクの成算は無いが♠で５～６個勝てれば可能性ありと考え、１巡目はダック、２巡目を
♣ KQJ10 勝ち、♣Ｋを出して♣Ａを追い出しに行く。♣Ａが２巡目も出て来ない時は、♣を続けずに♠８を出しＷから♠の何が出てもそのまま

ダミ－から♠２を出す（♠が４－１の別れに備える）。　このプレ－でこのハンドは３～４メイクする（♦♥の分かれ方が好都合になっ
ていた）。

Ｎｏ．３
♠ QJ８６２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ 最初パスしたＳのＤｒｕｒｙ ２♣のレスポンスにＮのハンドは１２ｈｃｐながら絵札が♠と♣に集中して
♥ ９４ 　P　　　P いるハンドなので、普通のオ－プンハンドを示す２♦をビッドする（ペア－の約束によっては異なる
♦ ９２ 1♠　　P　　2♣　　　P レスポンスあり）。これに対してＳの３回目のビッドは４♠と３♠に分かれるかも知れない。この辺は
♣ AKQ４ 2♦　　P　　3♠　　　P ペア－の呼吸の問題。

♠ A４ ♠ 10７３ 4♠ 　　（4♠） ４♠/Ｎ　　ＯＬ：　♣５　　Ｄｅｃｌａｒｅｒから見ると♠１♥２のル－ザ－で済めば４メイクは容易と考えら
♥ KQ10３ N ♥ AJ８７２ ｅｎｄ られる。ＯＬを♣Ａで勝ち♠Ｊを出して♠Ａに負ける。♠Ａで勝ったＷは何を返すか？ ＯＬの♣５は
♦ J８６５ W ─ E ♦ Q７４３ 　 （P） 何か？　♣５４の２枚か♣５のシングルトンと推定できる。Ｅの♣が２枚なら（Ｎは３枚）この４♠は
♣ ９８６ S ♣ ５ 落ちそうにない（トリックとしては♣５♦２♠４）。♣５のシングルトンに賭けて、♣８を返すとＥはラフする。　Ｅから見てこのコントラクト

♠ K９５ を落とすには、♥で２個勝てるかどうかにある。Ｄｅｃｌａｒｅｒには多くても♥と♦は５枚しかなく、若し♥ＫＸ（Ｘ）があるとしても♠を集
♥ ６５ めた後、ダミ－の♣でハンドの赤いス－ツを２枚（♣が３枚の時）捨てられるので♥Ａしか勝てない。　そこでＥは♥Ａを取り、Ｗに
♦ AK10 ♥Ｋを期待するのが考えたディフェンスプレ－と云える。Ｗが♥Ｋで勝ち♣が返ってくれば２ダウンになる。　Ｄｅｆｅｎｃｅの双方での
♣ J10７３２ ハンドの推理がポイント。
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Ｎｏ．４
♠ Q９６４ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｗが１♦でオープンしＮが１♥のＯＣを掛けると、Ｅはダブル Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ A10９７６５ 1♦ （♠を示すネガティブダブル）、以後♥と♠の競り合いになり 1♦
♦ ６４ 1♥　　Ｘ　　2♥　　2♠ ４～５の代で決まる（５の代にはペナルティダブルが掛かりそう）。 P　　　1♠　　P　　2♠
♣ A 3♥ 　3♠　　4♥　　4♠ 一方、ＮがＯＣをしないとスンナリと４♠/Ｅになる（右）。 P　　　4♠　　ｅｎｄ

♠ KJ３２ ♠ A10８７ ？？？　Ｅｎｄ ４♠/Ｗ　　ＯＬ：　♣Ａ　　続いて♥Ａを勝ち、♥７を続け、ダミ－でラフ。
♥ J４ N ♥ Q Ｄｅｃｌａｒｅｒは♠のルーザーを１個に出来れば（♠が３－２の分かれなら良い）４メイクは固いので、
♦ AK９８５ W ┼ E ♦ QJ７３２ ♠Ａで勝ち、♠１０を出すとＳがショウアウトして♠が４－１の別れが判明するが、ここでのプレ－方針が大切。♠１０をそのまま
♣ J９ S ♣ K10３ 流し、Ｎの♠Ｑに勝たせる（Ｎが♥を出して来てもダミ－でラフ出来るので心配がない）。この後Ｗに入れば♠を集めて♦と♣Ｋを

♠ ５ 勝てば４メイクする。　なお、♠の２巡目にＳが♠Ｌｏｗをフォロ－した場合にも、♠１０のまま流すのがＳの♠が４枚にも対応できる
♥ K８３２ 良いプレ－です。　４♠/Ｅ　　ＯＬ： ♦１０　ダミ－の♦Ａで勝ち、♠２を引きハンドの♠Ａに入り、上記と類似のプレ－で４メイク。
♦ 10 ５♥Ｘ/Ｎ　　ＯＬ：　♠Ａ　　続いて♦３　or♦Ｑ　　更に♦を続け、Ｄｅｃｌａｒｅｒはダミ－でラフ、♣Ａでハンドに戻り、♠を出して負けに行く。
♣ Q８７６５４２ この後、♠をダミ－で２回ラフ出来るので２ダウン。　Ｄｅｆｅｎｃｅによっては１ダウンで済む。

Ｎｏ．５
♠ A10５２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｅは♥♦が良い５-５なので１♥でＯＰして、あとで♦を２回ビッドする予定でビッドする。ＷはＥの２♦
♥ ４ P　　1♥　　　P　　1♠ のリビッドに直ぐ３♥のＩｎｖｉｔａｔｉｏｎをビッドする。Ｗで２ＮＴをビッドすることも考えられるが、３♥の方
♦ J９４ P　　2♦　　　P　  3♥ が良いと思います。
♣ QJ９５２ P　　4♥　ｅｎｄ ４♥/Ｅ　　　ＯＬ：　♣Ａ　（Ｅが♦♥が５-４を示しているので、他にリ-ドすべきス-ツが無い）

♠ QJ８３ ♠ ６４ この後、第２トリックでＳは何をリ－ドするべきか？　Ｓのハンドから♥Ｊと♠Ｋは勝てる可能性がある
♥ Q８３ N ♥ AK10６５ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ と考えられ、若し、Ｎで１個勝てれば１ダウンの可能性がある。但し、Ｅは赤いス－ツが５－５以上
♦ K８ W ｜ E ♦ ＡQ10５３ P　　1♥　　　P　　1♠ であることから、♣♠で３枚しかない。第２トリックでは♠ＡをＮに期待して♠７をリ－ドすべきで
♣ K10６３ S ♣ ４ P　　2♦　　　P　  2NT ある！　Ｅが♣１♠２の時♠ＡがＥにあれば♠の２枚目はダミ－の♣Ｋで捨てられて、♠Ｋが勝てない

♠ K９７ P　　3♦　　　P　　4♥ ので損はなく、♠ＡがＮにある時、♠で２個ルーザ－が出て４♠が１ダウンになる可能性がある（ビッド
♥ J９７２ ｅｎｄ から♦Ａ♠Ａ共にＮにあることは考えられない）。第２トリックでのリ－ドス－ツの選択がメイクか
♦ ７６２ ダウンかを左右する。　尚、このハンドは３ＮＴ/Ｗなら３メイクは固いが、ビッドとしては４♥/Ｅが自然
♣ A８７ である。

Ｎｏ．６
♠ QJ６ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｅが１ＮＴでＯＰした時、Ｓは２♣のＨａｍｉｌｔｏｎＯＣ（１スーツが長いことを示す）か２♠のＯＣ（Ｎａｔｕｌａｌ）
♥ J７５ 　1NT　2♣　 　P をする。Ｓの２♣にはＮは２♦（単にリレ－）をビッドし、Ｓの２♠に対しては３♠（４♠）にレイズする。
♦ AJ９８２ 2♦　　P　　2♠　　 P Ｅの１♣のＯＰにはＳは３♠のＰｒｅｅｍｐｔｉｖｅ　ＯＣをする。これに対して良い♠サポ－トと２ＡあるＮは
♣ AQ 4♠  ｅｎｄ ４♠にレイズする（♠７と２Ａの９個は確実で、あと１個は如何にかなりそうと楽観的に考えて）。

♠ ３ ♠ ９２ 　（ 3♠　　P　　4♠　ｅｎｄ） ４♠/Ｓ　　ＯＬ： ♥１０  Ｅは♥ＫＱＡと勝ち、♠２を出してきた。♠を集めた後、如何にプレ－するか？
♥ 10９８２ N ♥ AKQ Ｅが１ＮＴでＯＰした場合は、♦Ｋ♣Ｋ共にＥにある可能性高い。♦Ｋｏｒ♣Ｋのフィネスに賭けるか？
♦ ５４３ W ─ E ♦ K10７ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ 他の解決策はあるか？♠Ａ♠Ｑを勝った後、♦Ａを勝ってから（重要）♠でハンドに戻り、残りの♠を
♣ J７５３２ S ♣ K10９６４ 　1♣　　3♠　　 P 勝つと、Ｅは自動的に♦♣のスクイズにかかる。Ｄｅｃｌａｒｅｒの最後の２枚は♦Ｑ♣８、ダミ－は♣ＡＱ

♠ AK10８７５４ 4♠　　ｅｎｄ になり、Ｅは♦Ｋと♣Ｋを同時に守れなくなる。
♥ ６４３ 　（ P　） ＯＬ：　♣３　　　Ｄｅｃｌａｒｅｒは♣Ａで勝ち、♠を集めダミ－から♣Ｑを出しハンドでラフした後、♦Ｋの
♦ Q６ フィネスは後でも可能なので♥３を出して負けに行く。Ｅに入り♥３個勝つが♣か♦を出すしかなく
♣ ８ 安全に４メイクになる。
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Ｎｏ．７
♠ A６ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎの２♣レスポンス（Ｉｎｖｅｒｔｅｄ Ｍｉｎｏｒ Ｒａｉｓｅを使用している場合でも）にＳは♠に不安があるが、
♥ ９７  1♦     P ２ＮＴをビッドせざるをえない。♦が４枚であるが２♦をビッドすることもあり？　Ｎの２♣は♣は５枚以上
♦ AJ10３ 2♣　　P　　2NT   P と考えられるので、３♣にレイズも考えられるが・・・・・。３♣にレイズするとＮが３♦をビッドするので、
♣ A９８６２ 3NT　　ｅｎｄ Ｓは３♥をビッド（♥にストッパーがある３ＮＴ Ｉｎｖｉｔａｔｉｏｎ）し、Ｎが３ＮＴをビッドすることになる。

♠ K７５ ♠ Q９８４２ Ｎが２♦のＩｎｖｅｒｔｅｄ Ｒａｉｓｅでレスポンスすればどうなるか？
♥ QJ８３２ N ♥ K10４ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ３ＮＴ/Ｓ　　ＯＬ：　♥Ｑ（♥１０が無いので♥３のリードもあり得る）　Ｄｅｃｌａｒｅｒは♥３巡目まで
♦ ９８ W ┼ E ♦ ７５２  1♦     P Ｈｏｌｄ-ｕｐして（♥５-３に備えて）、♥Ａで勝ち、♣Ｑを出して♣Ｋのフィネスを行う。これがＥの♣Ｋに
♣ 10５３ S ♣ K７ 2♣　　P　　3♣  　 P 負けるが４メイクは固い（♠１♥１♦４♣４）。

♠ J10３ 3♦　　P　　3♥　　P ３ＮＴ/Ｎ　　ＯＬ：　♠４→♠１０→♠Ｋ→♠Ａ　（ＯＬから♠のＫＱはＥＷに分かれていると推定）
♥ A６５ 3NT　　ｅｎｄ ♠４は４ｔｈ ｂｅｓｔと考えればＥは４枚か５枚であるが４枚なら♠では３枚しか負けない。
♦ KQ６４ ５枚の時は♠Ｑか♠ＫはＥにあるのでダミ-の♠Ｊはストッパ-になっている。
♣ QJ４ 第２トリックでは♦Ｋでダミ-に入り、上記と同様に♣Ｋのフィネスを行い、４メイクは固い。

Ｎｏ．８ Ｗが１♦でオープンし、Ｅの１♠レスポンスにＳが２♣のＯＣをする。 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♠ ７２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ここでＷは何をビッドするか？２♦をビッドする（２♥にはｈｃｐ不足） 1NT
♥ ９７５２ 1♦ かダブルを掛けるか？　ここでのダブルはどんな意味か？（左下） P　　2♣　　 Ｘ　　 2♥
♦ J10８ P　　1♠　　2♣　　2♦ ペナルティとは考えにくいので、♠に３枚あるか、ややｈｃｐに余裕がある P　　2♠　　　P　　3♥
♣ Q９４２ P　　2♥　　P　　　3♥ ♥４枚を示すネガティブダブルと考えるのが妥当。そこでＥは２♥でテイ P　　4♥　　ｅｎｄ

♠ K３ ♠ QJ10９６ P　　4♥（P）  ｅｎｄ クアウトし、４♥/Ｅになる。　一方、Ｗが１ＮＴでオープンした時は２♣の （Ｓのダブルはリ－ド
♥ KQ10４ N ♥ AJ８３ Ｓｔａｙｍａｎを経由し、Ｗの２♥にＥは２♠をビッドして♥４枚で♠５枚を示し 　ショウイング）
♦ AK７５３ W X E ♦ ９２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ても（ペア-で２♠の意味合いが異なる）、４♥/Ｗになる（右）。
♣ 10３ S ♣ J５ 1♦ ４♥/Ｅ　　ＯＬ： ♣Ｋ（Ｎは♣９を出す）　続いて♣Ａを勝ち、何を出すか？　ビッドとダミ－のハンド

♠ A８５４ P　　1♠　　2♣　　 Ｘ から、ＤｅｃｌａｒｅｒのＭｉｎｏｒは４枚しかなく、♥は４-４-４-１の可能性が高い。そこでＳは消極的
♥ ６ P　　2♥　　 P　　3♥ なら♥６、積極的なら♣７を出す。♥６の時、Ｄｅｃｌａｒｅｒが♥Ｋ♥Ｑを勝つと４-１の分かれなので
♦ Q６４ P　　4♥（P）  ｅｎｄ ♠Ｋを出し♠Ａに負に行くとＳは２巡目に♠Ａを勝ち、♠５を出す。Ｄｅｃｌａｒｅｒはダミ-の♥１０でラフ
♣ AK８７６ （重要）し、♥４を引いてハンドに戻り♥最後の♥を集めて、♠と♦を取れば４メイクは固い。

３トリック目にＳが♣を続けた時はどうなるか？ダミ-でラフした後（ハンドから♦を捨てる）、♠Ａを追い出す。Ｓは２巡目に勝ち、♠を
出すのでダミ-でハイラフ、♥Ｑを勝ち、♦Ａ♦Ｋを勝って♦ラフでハンドに戻り、最後の♠をダミ－でハイラフすれば４メイクする。
後者は♠Ａを追い出すまでに♥を２回集めると４メイクは難しい（安全にハンドに戻れない）。　４♥/Ｗも上記とほぼ同様である。

Ｎｏ．９
♠ J10２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ このハンドのＷのビッドは難しい！　１-５-６-１のアンバランス Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ A P　　1♣　　　P　　1♥ ながら♥♦両ス-ツを示すにはｈｃｐ不足。 P　　1♣　　　P　　1♥
♦ KQ10７６２ P　　1♠　　　P　　2♥ Ｅの１♣に１♦か１♥のレスポンスは良いとして、Ｅの１♠のリビッドに 2♦　 Ｘ　　　P　　　P
♣ ８６５ P　　4♥　　ｅｎｄ Ｗでどうリビッドするのが良いか？　１ＮＴ ｏｒ ２♥　２♦　　？ ｅｎｄ

♠ ９ ♠ AK５３ また、Ｎが２♦のＯＣをするとＥがダブルを掛けてくる（普通♥３枚、♠４枚
♥ 10９８５２ N ♥ KQ６ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ を示唆している）。このハンドではペナルティパスせざるを得ない？？？
♦ AJ９８４３ W ─ E ♦ ５ P　　1♣　　　P　　1♦ ４♥/Ｗ　　ＯＬ：　♦Ｋ　　ＳはラフしないのでＤｅｃｌａｒｅｒが♦Ａで勝つ。次に♥２を出すと
♣ ７ S ♣ KQJ９２ P　　1♠　　　P　　2♦ Ｎから♥Ａが飛び出すので４-１の分かれと推定される。ここでＮが♦Ｌｏｗを出してくればダミ-で

♠ Q８７６４ P　　2NT　　P　　ｅｎｄ ラフせずにＳにラフさせる（♦Ｑならラフ）。この後、♣Ａに負ければ、４メイクする。第３トリックに
♥ J７４３ ♠が出された場合でも、♦を１回ラフし、♥でダミ－にエントリ－がある間に♣Ａを追い出せば
♦ ― ４メイクする。　　　２♦Ｘ/Ｎ　　ＯＬ：　♠Ｋ　♠Ａ♠３と続けて、３巡目をＷがラフ。♥をリタ－ンし、♥Ａで勝ったＤｅｃｌａｒｅｒは♦Ｋを
♣ A10４３ 出して来るとＷは♦Ａで勝ち、♥を出し、Ｄｅｃｌａｒｅｒがラフするしないに拘わらず、２～３ダウンになる。

このハンドはＥＷで４♥をビッドすればメイクできるチャンスがあるので、損得は微妙な結果である。

-　4　-



2013-06-20       

Ｎｏ．10
♠ ７６４２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｅの１♠のＯＰに対して、Ｓは２♥のＯＣをする。これに対するＷのビッドはペア－の約束で３♥と
♥ KQ７３ 　1♠　　2♥　　 P ２♠のＣｕｅ-ｂｉｄがある。　夫々どんな場合に３♥で止まるか４♥をビッドするかはペア－で決めて
♦ K６ 3♥　　P　　4♥　　ｅｎｄ おく必要がある。
♣ Ｑ９５ （ P ） ４♥/Ｓ　　ＯＬ： ♠１０　　Ｅは♠ＱＫと勝ち、♠Ａを出してきた。Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドの♥Ｊでラフし、♠を

♠ 10５ ♠ AKQ８３ ２巡集める。４メイクのカギは♣が２ルーザ－になるか１ルーザ－で済むかにかかっている。
♥ ９５ N ♥ ８４ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ♣ＫがＷに在れば良いが、ビッドからＥにある可能性が高い・・・。　① ♣ＫがＷに在ることに賭ける
♦ QJ８４２ W ┼ E ♦ 10７３ 　1♠　　2♥　　 P のなら、♣Ａを勝ち、ハンドからダミ－に向かって♣２を出すプレ－をする。② ♣ＫがＥに在る可能性
♣ 10８６３ S ♣ KJ４ 2♠　　P　　 4♥  ｅｎｄ が高いと考える場合は、エンドプレ－（スローイン）を考える。プレ－は♠を集めた後、♦Ｋ♦Ａを勝ち

♠ J９ （3♥） ３巡目の♦をダミ－でラフした後、４枚目の♠を出してＥに勝たせる（ハンドから♣２を捨てる）。
♥ AJ10６２ Ｅは♣か♠しか出せなく４メイクになる。　ドチラのプレ－を選択するかはＤｅｃｌａｒｅｒの♣Ｋの在処の
♦ A９５ ゲスの問題。♣ＫがＥに在れば、運が無く１ダウン仕方なしとあきらめる方法もあるが・・・・。
♣ A７２

Ｎｏ．11 Ｗの１♥のＯＰにＮがテイクアウトダブルをかけ、Ｅは２♥にレイズする。これにはＳはパスする。
♠ AK９５ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎの２回目のダブルにＳが２♠のテイクアウトをした時に、Ｎは何をビッドするか？
♥ ― 1♥ ３♠ ｏｒ ４♠ ？　Ｓは♦にある程度力がある（長さ ｏｒ 絵札）と推定される（実際は違っていたが）
♦ K10９５ Ｘ     2♥    P　　　P ので、４♠をビッドする勇気があっても良い。
♣ AKQ９３ Ｘ      P　　2♠　P（3♥） ４♠/Ｓ　　ＯＬ：♥Ｋ　Ｄｅｃｌａｒｅｒはダミ－でラフする。♦ＡはＷにあり、♠が３－２の分れとしても、

♠ J３ ♠ 10７６ 4♠　　　ｅｎｄ ウイナ－は♠４、♦１、♣３と♥ラフ１では４メイク出来ない。♥を２回ラフ出来るか、♣で４個勝てれば
♥ AK８７６ N ♥ Q４３   ( 3♠ ) 良いが、エントリ－問題があり、工夫を要する。♠Ａ♠Ｋを勝ち、♣Ａ♣Ｋ♣Ｑと勝つ（ハンドから♥を捨
♦ AQ８４ W X E ♦ J６３ てる）。♣の４巡目をハンドでラフする。次いで♦２をダミ－の♦Ｋに向けて出し、Ｗが♦Ａで勝ち♥を
♣ Ｊ２ S ♣ 10７６４ 出してくればダミ－でラフ、♦Ｋ♣９を出せば４メイクは固い。若し、Ｗに♠が３枚あって♣の３巡目をラフされたとしても４メイクは

♠ Q８４２ 固い。♠を♠Ａ♠Ｋの２順しか集めないことが４メイクのポイントである。
♥ J10９５２
♦ ７２
♣ ８５

Ｎｏ．12
♠ ９２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎの１ＮＴに対してＳは強い♠６枚の９ｈｃｐのハンドである。４♠は確実のようだがスラムはどうか？
♥ A９７４  P スラムトライにはＳにＫ１枚位不足と考える。
♦ AKJ４ 1ＮＴ　P　　2♥　　 P ２♥（Ｊａｃｏｂｙ ＴＲ．）　ｏｒ　　４♥（Ｔｅｘａｓ ＴＲ．）経由で４♠に収めるのが順当と云える。
♣ AJ10 2♠    P　　4♠　　ｅｎｄ

♠ J７５３ ♠ ４ ４♠/Ｎ　　ＯＬ：　♥Ｋ　　Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドの♥Ａで勝つ。♠が６枚勝てれば４♠は簡単にメイク
♥ J10５ N ♥ KQ８３２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ するが、♠を集めると♠で１ル－ザ－生じることが判明する。♣で２ル－ザ－出る可能性があるので、
♦ ８７３ W │ E ♦ Q６５２  P ♣Ａがある早い段階で♦Ｑに負けても♦で３個勝てる体制を作るのが良い。
♣ ９７４ S ♣ KQ６ 1NT　P　　4♥　　　P

♠ AKQ10８６ 4♠　　ｅｎｄ
♥ ６
♦ 10９
♣ ８５３２
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Ｎｏ．13
♠ ８７６２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ＷのハンドはＳｔｒｏｎｇ ２オープンするには若干ｈｃｐ不足であり、１♦でオ－プンするがリビッドで
♥ AQJ５４ P　　　P　　　P　　1♦ ３♦をビッドするのでは不満なので、３♣へのジャンプシフトをする。　これに対してＥのビッドは３ＮＴ
♦ ９３ P　　1♠　　　P　　3♣ と４♣（５♣）の選択になる。Ｅは♣を選択する時は、最初パスしているので一気に５♣をビッドすべき
♣ ５３ P　　3NT　ｅｎｄ かも知れない（４♣をＫｅｙ Ｃａｒｄ Ａｓｋｉｎｇに使用している場合は別）。

♠ AQ ♠ KJ５４ 　（　4♣　　　P　　5♣ ３ＮＴ/Ｅ　　ＯＬ： ♥３　　Ｎは♥Ａで勝ち、♥５をリタ－ンする。Ｄｅｃｌａｒｅｒは♥Ｋで勝ち、♠４個♣５個
♥ ９ N ♥ K10 ｅｎｄ） 勝てるので４メイクは固い。
♦ KQ７５４２ W ┼ E ♦ 10６ ５♣/Ｗ　　ＯＬ： ♠２　Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドの♠Ａで勝ち、♣を集めれば、♦Ａと♥Ａに負けるだけで
♣ AK10９ S ♣ QJ８７６ ５メイクは固い。

♠ 10９３
♥ ８７６３２
♦ AJ８
♣ ４２

Ｎｏ．14
♠ ― Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｗの１♠にＮでダブルが掛かった時、最初パスしているＥのビッドは Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ ９８７５２ 　 P　　　P　　1♠ ３♠（Ｉｎｖｉｔａｔｉｏｎ）が普通である。Ｍａｊｏｒにダブルが掛かった場合 　 P　　　P　　1♠
♦ AKQJ５ Ｘ　　3♠　　 P　　4♠ ここで２ＮＴをビッドするＣｏｖｅｎｔｉｏｎ的なビッドもあります（左下： 2♠ 3♠（Ｘ）  P　　4♠
♣ K10７ ｅｎｄ ハンドの内容で リダブル、２♠、３♠、２ＮＴを区別；　２ＮＴは♠３枚で

♠ AKJ９５４ ♠ 10６３２  １1-１２ｃｐか♠４枚で１０-１２ｈｃｐを示す）　何れにしても４♠までビッドすることになる。
♥ KJ４ N ♥ Q10３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ なお、Ｎが２♠のＭｉｃｈａｅｌｓ Ｃｕｅ－ｂｉｄの ＯＣ（♥とＡｎｙ-ｏｎｅ-Ｍｉｎｏｒを示す）をした場合（右）でも
♦ ８４ W Ｘ E ♦ 10 　 P　　　P　　1♠ ４♠に到達しそうである。
♣ ８２ S ♣ AQJ８５ Ｘ　　2NT　　P　　4♠ ４♠/Ｗ　　ＯＬ： ♦Ｋ　　続いて♦Ｑを出しダミ－でラフさせる（他に良いス－ツない）。Ｄｅｃｌａｒｅｒは

♠ Q８７ ♠が２－１の分かれなら♣Ｋに負けても４メイクは固いと考えて、♠２を引きハンドから♠Ａを出すと
♥ A６ Ｎがショウアウトし、♠Ｑのフィネスが必要になった。ここで♣Ａでダミ－に入り♠３を出して、ハンド
♦ ９７６３２ から♠Ｊを出すプレ－で４メイクは確実である。ただし、オ－バ－トリックを狙うのなら、ハンドから♣２を出した時に♣Ｋのフィネス
♣ ９４３ をするのが良い。リスクはフィネスが流れて、Ｓの♥が１枚で♥ＡがＮにある時だけである。ペア－戦では試みるべきである。

なお、Ｎが２♦のＯＣをした時は、４♠ビッドの後、Ｓが５♦のサクリファイス・ビッドする可能性もある。♥が３－３の分かれなので
１ダウンになる。但し、♥でＤｅｆｅｎｃｅ（Ｗ）入った時、♣を攻撃出来なければ５メイクになる。

Ｎｏ．15 Ｓは１０ｈｃｐながらＭａｊｏｒ ６－５のハンドなので１♠でオープンする。これにＷで２♦のＯＣが
♠ Q10６ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ 掛かるが、Ｎは３♦のキュービッドをして３-４♠/Ｓになる。　但し、Ｅが何処かの段階で♦を
♥ ８７５  1♠　　2♦ サポ－トして５♦/Ｗになることも考えられる。Ｓでｗｅａｋ２♠でＯＰするのはどうか？また、Ｓが
♦ ６３ 3♦　　P  　4♠　　 P 最初パスするとＷが1♦でＯＰし、競り合いになる。
♣ AKJ10７ P　　　P ４♠/Ｓ　ＯＬ：　♦Ｋ　　Ｓから♦Ｑが落ちるがＷは構わず♦Ｋを続ける。Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドでラフ。

♠ ４ ♠ K７５ （5♦） ４メイクには♠Ｋが捕まり、♥が２ル-ザ-に納まることが必要である。ダミ-へのエントリ-が♣で
♥ ６４ N ♥ AQJ １回のみなので可なり難しい。そこで、♣８を出してダミ-の♣Ａに入り、♠Ｑを引き♠Ｋのフィネスを
♦ AKJ10 W │ E ♦ ８７５ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ する。これが勝つので、♠１０を引き、Ｅが♠Ｋを出さなければそのまま流す。次に、♥５を出すと

９４２ S ♣ ９６５４  1♠　　2♦ Ｅから♥Ｊが出るのでハンドから♥Ｋを出す。これがＷの♥Ａに負けても♥では２ル-ザ-しか出な
♣ Q３２ ♠ AJ９８３２ 3♦　　P  　3♠　　 P いので４メイクは固い。　一方、♠の２巡目の♠１０にＥで♠Ｋを被せた時は♥で３ル-ザ-が避けら

♥ K１０９３２ P　　ｅｎｄ れず１ダウンになる。　但し、最初の♠Ｑに♠Ｋを被せた時は、♠１０がエントリ-となり、ダミ-から
♦ Q 　（ P　 4♦　  4♠    5♦） ♥が引けるので４メイクになる。　Ｄｅｆｅｎｃｅのプレ-は難しい！
♣ ８ 実際のゲ－ムでは４♠をビッとした１５ペア－の中、４メイク １０、１ダウン　５　であった。

以上
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